Приложение №2

Требования к оформлению статей
Статьи, объемом от 4 до 8 страниц печатного текста, должны быть подготовлены в текстовом редакторе MS Word и представлены в электронном и распечатанном виде на бумаге формата А4.

Редактор должен иметь параметры: поля – верхнее, нижнее, левое, правое 2 см; ориентация - книжная; шрифт – Times New Roman, размер шрифта – 12 кегль; межстрочный интервал – одинарный; красная строка – 1 см., без нумерации страниц. Проверку статей на уникальность (оригинальность) рекомендуется проводить сервисом Text.ru (http://text.ru/antiplagiat). Работа принимается к рассмотрению, если уровень уникальности авторского текста составляет не менее 70%.

Название статьи должно быть размещено по центру, набрано жирными заглавными буквами и полностью отражать ее содержание. Через строку указываются фамилия и инициалы автора, ученая степень, ученое звание, должность, место работы или учебы. Пропускается одна строка и набирается текст.

Статьи не должны содержать рисунков, схем, диаграмм и фотографий.

Список используемых информационных источников может быть приведен в конце статьи согласно ГОСТ 7.0.5 - 2008 «Библиографическая запись. Заголовок. Общие требования и правила составления».

Каждая статья должна быть в отдельном файле (файлы, содержащие несколько докладов, не принимаются). В наименовании файла должна быть указана фамилия автора.
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Ссылки в тексте на цитируемые работы оформляются следующим образом [1, с.7]. 
Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие тематике конференции, оформленные не по требованиям и не предоставленные в срок.

Отклоненные материалы авторам не возвращаются.

